

老两口买菜回家,开门和小偷撞个正着

3个贼夺路而逃,南京警方赴温州将他们抓获

南京一对老夫妻买完菜回家,打开家门发现家里进了3个贼。看到有人回来,贼推开主人夺门而逃。近日,玄武警方在浙江温州将3名嫌疑人抓获,其中一人去年在南京因盗窃被判刑,近期才刑满释放。警方表示,回家撞见贼相当危险,嫌疑人的盗窃行为容易转化成抢劫,甚至杀人。针对此案,警方详细解读回家遇到贼该咋办。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

事发

老两口回家开门撞见3个贼

今年50多岁的陶师傅和老伴住在红山街道某小区,平时儿子经常过来看望老两口。11月10日下午4点左右,陶师傅和老伴买完菜回家,开门发现有个人蹲在门口。一开始,他以为儿子回来了,也没仔细看就问,“你蹲在门口干啥?”

男子站起来,陶师傅发现是个陌生人。他的眼睛余光看到卧室里还有两名

男子。“遭贼了!”陶师傅脑子里刚闪过这个念头,门口的男子将他推了个踉跄,然后招呼卧室里两人夺路而逃。

“抓贼啊!”等陶师傅反应过来,叫喊着追下楼时,3人已不见踪影。陶师傅回到家看到,东西被翻得乱七八糟,初步清点,丢失现金1万多元,还有不少金银首饰,总价值5万余元。



盗窃财物后四处游玩 自称帮失主捐款消灾

快报讯 (通讯员 秦公轩 赵祥 记者 陶维洲) 一名小偷盗窃11万元财物后到全国各地游玩,近日当他来到南京时被抓获。面对民警,小偷的交代让人大跌眼镜,他称自己将偷来的钱在各地捐款做慈善,而这么做完全是为了帮失主消灾。

11月24日,朝天宫派出所民警在治安排查时,抓获一名湖北公安机网上追逃的嫌疑人周某。几个月前,周某在武汉犯下一起盗窃案。他徒手攀爬广告牌进入一家公司盗窃,偷走现金3万余元以及价值7万多元的购物卡,总案值11万余元。之后,周某被武汉警方上网追逃。

周某交代了作案经过。但他随后又表示,偷这家公司是有原因的。他自称算到这家公司有灾,需要破财消灾。于是,他将该公司的财物偷出,然后到全国各地旅游,并陆续将钱在各地捐出去做慈善。“我这是帮那家公司做善事,消灾,他们还感谢我呢。”周某说。

对于周某的说法,民警觉得很荒唐。不过,在对周某随身物品进行检查时,民警发现了大量被盗的购物卡,同时还有周某作案后游历各地用手机拍的照片,其中确实拍了不少形状各异的捐款箱。而周某表示,他就是在这些地方捐款的。“尽管如此,对于周某的说法依然存疑。”民警表示,根据照片只能说周某去过捐款的地方,至于他有没有捐款,捐了多少则无从得知。警方从周某去过的地方判断,被盗财物大部分应该被他花销掉了。目前,周某因涉嫌盗窃已被秦淮警方依法刑事拘留,并移交给了武汉警方。

抓捕

调阅周边监控嫌疑人落网

接警后,玄武公安分局刑警大队会同红山派出所展开侦查。陶师傅家门完好无损,陶师傅和老伴买菜时,仅把防盗门关上,并没有反锁。在对门锁进行勘查后,警方判断,小偷应该是技术开锁入室盗窃。从作案手段看,应该是老手,有流窜作案特征。

警方调阅周边监控,经过循线追踪,发现3人慌忙逃窜后,坐车离去。经进一步追查,警方明确3名嫌疑人身份,他们都是贵州人,其中一人姓陈,去年

盗窃保险箱被红山派出所抓获,并最终被判刑,最近刚刑满释放。警方明确3人逃窜到浙江温州。11月20日下午,陈某等3人落网。面对南京来的民警,3人交代了盗窃经过,他们确实是使用技术开锁作案,一直以温州为基地,流窜周边城市盗窃。

由于3人在盗窃过程中和陶师傅相遇,对陶师傅有暴力举动,盗窃行为已转化为抢劫。目前,3人因涉嫌抢劫被警方刑事拘留。

插曲

逃窜途中被黄牛宰了一刀

在追查过程中,民警感到疑惑,这伙人在南京的行动轨迹像在兜圈子。审查中,陈某沮丧地交代,被陶师傅撞上车后,他们慌了,只想赶紧离开南京,但因路不熟,被车站的黄牛给宰了。

陈某交代,从陶师傅家出来后,他和同伙打车直奔中央门。“我记得那里是长途车站,但到了后才知道,车站搬家了。”白跑一趟后,他们又赶紧打车去长途东站,到了后又没有去温州的车了。无奈之下,3个人在车站游荡,有黄牛前来拉客,称可以带他们坐上去温州的大巴。

陈某等人每人交了300元,上了黑车,到了绕越高速方山服务区,等到深夜才坐上一辆去温州的过路长途车。事实上,黄牛给长途车司机的费用为每人100元。

一般小偷被抓后,会换地方作案,陈某为何又到红山派出所辖区作案呢?对此,陈某也稀里糊涂。“我也搞不清,谁知道还是上次那个地方啊。”



本版漫画 俞晓翔

防范秘笈

回家遇到贼该咋办?

陶师傅回想案发情形时,还是心有余悸。“当时真是蒙了,不知道该怎么办。”办案民警表示,其实这种回家撞见贼的情形非常危险,嫌疑人为逃避打击,什么事情都干得出来。以前有过类似案件,因被撞破盗窃行径,嫌疑人由盗窃变为抢劫,甚至将房主杀害。

回家遇到贼该如何应对?民警表示,可分为两种情况。一是当你打开门,发现有小偷进入,但小偷没有发现你。千万不要惊动小偷,应悄悄退出房间,并立即用

钥匙将门反锁,迅速报警,并通知邻居乃至物业保安前来帮忙,将小偷堵在门内,来个瓮中捉鳖。

二是当你打开门发现小偷,小偷也发现了你,形成对峙。这时,有条件的活要退出房间,如果没有条件,则可以用言语安抚小偷,比如说“你赶快走,我不追究你”等话,首先保证自己人身安全。待其离开后迅速报警,并向警方提供嫌疑人外貌特征、逃跑方向。除非有十足把握,否则一定不要发生正面冲突。

防范入室盗窃这些时间点要注意

现代快报记者从玄武警方获悉,将近年来,入室盗窃案进入高发时段。如何防范入室盗窃呢?

入室盗窃作案手段主要有两种,一种是攀爬入室,高发于两个时间段,即凌晨和晚饭后两个小时。凌晨人睡熟了,防范意识降到最低;晚饭后市民外出散步,小偷乘虚而入。还有一种是技术开锁入

室,在中午过后,下午下班前这个时间段作案。家里没人,小偷可从容入室行窃。

警方提醒市民,家中尽量不要留存大量现金,可以安装一些技防设备,比如窗禁、门禁报警器等。出门时一定要把门反锁,对于一般的技术开锁嫌疑人来说,反锁的大门很难撬开。当然最好还是换防盜级别更高的锁。

消化道肿瘤早期隐蔽难发现,专家建议——

40岁以上人群最好每年做一次胃镜

拨打96060参与胃肠公益普查,申请五项援助可省860元

胃癌离我们有多近? 首届消化道名医会诊节累积诊断胃癌已超30例,这些患者确诊前症状都很轻微,仅有胃部隐痛、腹部饱胀感、暖气等。但值得注意的是,此次确诊的胃癌多数都已发展到了中晚期,南京远大胃肠病医院首席专家陈明伦教授提醒,消化道肿瘤早期隐蔽难发现。要早期发现只能做早期筛查,早期筛查的手段有多种,比如查大便潜血、查血里的肿瘤标志物,但对于消化道早期肿瘤来说,最好的检查手段还是做胃肠的影像检查。所以,40岁以上的人群最好能每年做一次胃镜检查,如果经常胃不好,打嗝、胀气、反酸或是胃痛,不管有没有40岁,都要做个胃镜检查。

现代快报记者 李鑫芳

早期胃癌类似溃疡和胃炎 仅有胃痛腹胀等症状表现

人体胃黏膜的神经多为植物神经,痛觉不敏感,即便是有了癌变,也仅表现出胃痛、腹胀等类似溃疡、胃炎的症状,极易被忽视。往往等到胃癌发展到中晚期,患者出现消瘦、贫血、排黑便、恶心、厌食等症状时,病情才会被重视,但为时已晚。陈明伦教授指出,有胃癌家族史、长期反复有反酸或胃灼烧感、慢性胃溃疡、萎缩性胃炎、胃息肉、胃部分切除术的人,都属于胃癌高危人群,一旦出现胃痛、腹胀等症状需特别重视。

新型胃镜技术备受青睐 精细胃镜成早期胃癌诊断“利器”

胃镜在日本是常规体检项目,所以他们的胃癌早期发现率可达60%至70%。而这个数字在中国很低,不少患者确诊时情况已经相当糟糕。虽然胃肠镜检查很重要,在国内,很多人并不愿意做,原因主要是恐惧胃肠镜检查时的痛苦,要插管、下镜。事实上,如今的胃肠镜检查已经发展到无痛阶段。以MDX体外影像扫描为例,它不用插管、不下镜,检查时没有痛苦,而且费用低,还能顺带查肝、胆、脾、胰等十个重要脏器。“有一种精细的“面条式”胃镜,检查就像吃面条一样轻松自如,只要几分钟就能查清多种胃病,更能对

黏膜内血管聚集、组织异常增生、腺瘤、早期胃癌等作出精细诊断。”陈明伦教授介绍道。

“消化道肿瘤防治计划”持续发力 名医节公益诊疗项目“接地气”

作为“2015年江苏省首届消化道名医会诊节”的重点推行项目,“消化道肿瘤防治计划”推出五项“接地气”公益举措,包括:1. 名医挂号费200元全免;2. 胃癌筛查(丹麦PG指标检测系统)160元全免;3. 不插管下镜四维立体影像检查仅需100元;4. 胃肠导融修复治疗援助500元;5. 免费早餐一份,免费为患者建立康复跟踪档案。

本次名医会诊节将一直持续至12月22日,会诊专家包括国内消化内科医学名家、享受国务院特殊津贴待遇的陈明伦教授,省人民医院消化内科主任张小勇教授,远大胃肠病医院徐晶主任等。要申请报名可拨打现代快报读者热线96060。

温馨提示:来院前请空腹。

好医生名片

陈明伦 主任医师、教授
享受国务院特殊津贴待遇,南京医科大学教授,现任南京远大胃肠病医院首席专家,擅长消化系统常见病、多发病和胃肠疑难杂病的诊断及治疗。